

**Летопись-хроника села Жабское
Ровеньского района Белгородской области
за 2023 год**

1 января. На территории села Жабское расположено 166 хозяйственных подворий, проживает 620 человек, из них 134 ребенка, 176 пенсионеров, 1 ветеран Великой Отечественной войны, 2 участника афганских событий, 3 участника чеченской военной компании, 41 человек с ограниченными возможностями здоровья, 7 многодетных семей.

Село Жабское относится к Ладомировскому сельскому поселению (глава администрации Надежда Ивановна Переверзева, глава поселения Нина Николаевна Смык). Село является четвертым производственным участком СПК (колхоза) «Советская Родина». На территории села Жабское расположены: основная общеобразовательная школа (директор Алла Викторовна Гребеник, заместитель директора по учебной работе Светлана Владимировна Лемешко, 8 учителей, 6 человек обслуживающего персонала); детский сад (заведующий Валентина Александровна Дзирба, 2 педагога, 6 человек обслуживающего персонала); Жабский сельский Дом культуры (директор Марина Владимировна Москвичёва); сельская библиотека (заведующая Эльвира Юрьевна Египко); фельдшерско-акушерский пункт (заведующая Светлана Николаевна Косенко); отделение почты России (заведующая Светлана Николаевна Жабская); социальная служба (4 работника обслуживают 16 человек); ветеранская организация (председатель Антонида Михайловна Сырбачева); магазин «Россиянка» СПК «Советская Родина» (заведующая Наталья Александровна Ткаченко); магазин частного предпринимателя «Удача» (Оксана Валентиновна Скрынник).

3 января. Культработники села Жабское пригласили детей на праздничный разгуляй «Новогодние забавы у елки». Перед юными зрителями была разыграна сказка с Дедом Морозом и Снегурочкой. Детям было предложено поиграть в игры «Попади снежком в игрушку», «Перетягивание каната», «Новогодний переполох», «Веселые фанты», поводить хоровод вокруг елки и спеть «В лесу родилась елочка». В завершение праздника все исполнили стихи и получили подарки от Деда Мороза.

16 января. Жители села Жабское отметили 80-ю годовщину освобождения села и Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков рядом культурных мероприятий. Культработники совместно со школой провели час мужества «Была война в краю родном». Ведущая рассказала о кровопролитных боях, которые проходили на территории района в годы Великой Отечественной войны. Ребята узнали о добровольцах, вступивших в ряды Красной армии, чтобы защитить родину, о зверствах фашистов, о том, как происходило освобождение населенных пунктов Ровеньского района и о подвигах

земляков. В библиотеке к мероприятию был оформлена выставка «Огненным годам посвящается...».

Для учащихся Жабской школы организован музейный урок «80-я годовщина освобождения п. Ровеньки и района от фашистской оккупации». Ребятам рассказали об истории района в годы войны, зачитали воспоминания жителей об оккупации и освобождении войсками Красной армии. Музейный урок завершился возложением гирлянды памяти к памятнику погибшим односельчанам.

18 января. В Жабской библиотеке прошла акция-память «Жизнь, делённая на граммы», приуроченная ко дню полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады. Ведущая рассказала о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного Ленинграда. О судьбе маленькой девочки Тани Савичевой, чей дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны. О норме хлеба блокадников, о хлебных карточках. На протяжении всего мероприятия звучали стихи о войне, о блокаде. Рассказ ведущей сопровождался презентацией «Город-герой Ленинград». В завершение мероприятия сделан обзор книг «Непокорённый Ленинград», затем минутой молчания гости почтили память ленинградцев, погибших во время блокады.

27 января. В рамках Недели памяти жертв Холокоста в Жабской библиотеке прошел час истории «Холокост. Как это было...». В этот день исполнилось 78 лет с того момента, как солдаты Красной армии освободили заключенных концлагеря Освенцим. Библиотекарь рассказала, что означает слово «холокост», кто такие арийцы, что такое гетто и «хрустальная ночь», а также планы Гитлера по евреям, славянам и другим национальностям.

Для учащихся Жабской школы организованы классный час «Холокост – память без срока давности», информационный урок «Помнить, чтобы не повторилась трагедия».

2 февраля. Культработники села Жабское провели вечер-реквием «Нам подвиг Сталинграда не забыть». Ведущая мероприятия рассказала о героических страницах города-героя Сталинграда, о битве, ознаменовавшей начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны, о Мамаевом кургане. Присутствующие познакомились с судьбой нашей землячки – участницы Сталинградской битвы Марии Иосифовны Ткаченко. В ходе мероприятия прозвучали песня А. Пахмутовой «На Мамаевом кургане тишина», стихотворения «Он защищал Сталинград», «Сталинградская тишина». Мероприятие сопровождалось показом презентации «Битва за Сталинград». Участники познакомились с литературой, представленной на книжной выставке «Великие сражения эпохи: Сталинградская битва».

10 февраля. Торжественным мероприятием Совет женщин Ровеньского района отметил свое 35-летие в Центре культурного развития п. Ровеньки. Председатель совета женщин села Жабское Ровеньского района Ольга Александровна Закалюжная награждена благодарностью депутата Белгородской областной Думы С. Н. Тарасенко за многолетний добросовестный труд, высочайший профессионализм, активное участие в работе совета женщин и в честь 35-летия со дня образования районного совета женщин. Жительница села Жабское, глава администрации Ладомировского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области Надежда Ивановна Переверзева награждена благодарностью председателя Белгородской областной Думы Ю. Н. Клепикова за большую общественную работу, активную жизненную позицию и многолетний добросовестный труд на территории Ровеньского района Белгородской области.

12 февраля. Свой 95-летний юбилей отмечала ветеран труда, жительница села Жабское Мария Андреевна Ткаченко. Поздравить ее пришли глава администрации Ровеньского района Т. В. Киричкова, глава Ладомировской администрации Н. И. Переверзева и культработники села Жабское. Трудовой путь Мария Андреевна начинала в колхозе. В тяжелые годы работала в Ленинграде на разработке торфа. Вернувшись домой, продолжила работу на выращивании свеклы. Затем Мария Андреевна перевелась на свиноферму в качестве свиноводки и проработала там более 20 лет. За добросовестный труд была награждена орденом Ленина и множеством почетных грамот. Мария Андреевна воспитала дочь Лидию. В настоящее время она окружена любовью и заботой дочери, внуков, правнуков и праправнука.

14 февраля. В Жабской библиотеке прошла квест-игра «Твоя жизнь – твой выбор», посвященная Дню молодого избирателя. Библиотекарь познакомила молодых людей с избирательным правом, порядком голосования, правами и обязанностями гражданина Российской Федерации. Участникам игры было предложено отправиться в увлекательное путешествие по маршрутным листам. За короткое время участникам предстояло преодолеть несколько станций: разгадать ребусы и кроссворды, найти ответы на логические загадки. Игра позволила закрепить знания в области избирательного права и подробнее рассмотреть основные принципы участия граждан в выборах.

14 февраля. Воспитанник Жабского детского сада Константин Кушнарёв занял 3 место в районном фестивале технического творчества «Юный техник» в номинации «Секреты пластилина» (возрастная категория 5–7 лет).

15 февраля. Годовщина вывода войск из Афганистана отмечена в селе Жабское рядом культурных событий. В Жабском СДК прошел час мужества «Афганистан. Всем,

кто был за речкой, посвящается». В Жабской библиотеке экспонировалась книжно-иллюстративная выставка «1979–1989. Афганская война». На выставке представлен материал о жителях села Жабское – участниках афганской войны, о ровенчанах, погибших в Афганистане.

22 февраля. В Жабском Доме культуры состоялся концерт «Защитники Отечества – звание гордое». Праздничная программа состояла из патриотических номеров с участием солистов и коллективов художественной самодеятельности Жабского Дома культуры.

26 февраля. За участие в районном конкурсе масленичной куклы работники Жабского СДК награждены дипломом II степени и памятным подарком.

3 марта. Благодарностью главы администрации Ровеньского района Белгородской области награждена Юлия Анатольевна Крайнюченко, учитель истории и обществознания МБОУ «Жабская ООШ», за высокий профессионализм, эффективную поддержку профессионального развития и становления молодых педагогов, создания положительного имиджа профессии педагог, в связи с Годом педагога и наставника в Российской Федерации. Почетной грамотой управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области награждена Татьяна Сергеевна Колган, учитель-логопед МБОУ «Жабская ООШ», призер муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» 2023 г., категория «Педагог, осуществляющий коррекционную работу». Награждение проходило в районном Центре культурного развития на торжественной церемонии открытия Года педагога и наставника в Ровеньском районе.

7 марта. Международный женский день отмечен в селе Жабское рядом культурных событий. Жабская библиотека поздравила с 8 Марта читательниц, вручила поздравительные открытки и небольшие подарки. Поздравление проходило на дому, так как по состоянию здоровья не все представительницы прекрасного пола могут посещать библиотеку. В Жабском Доме культуры прошла концертная программа «Нет прекрасней на земле российских женщин!». В качестве музыкальных подарков прозвучали стихи и песни и в исполнении детей и вокального ансамбля «Рябинушки».

13 марта. В рамках Единого дня писателей в Жабской библиотеке прошел поэтический серпантин «Не найдешь нигде такого, только в книгах Михалкова», приуроченный к 110-летию со дня рождения С. В. Михалкова. Библиотекарь подготовила для ребят интересные викторины, кроссворды, ребусы. Ребята посмотрели мультфильм «Дядя Степа – милиционер», и прочитали любимые строки из книг юбиляра.

Для учащихся Жабской школы организованы «Разговоры о важном», посвященные жизни и творчеству С. В. Михалкова.

14 марта. К Всемирному дню защиты прав потребителей в селе Жабское организован цикл просветительских мероприятий. Учащиеся Жабской школы участвовали в виртуальной викторине «Права потребителя», провели тематический урок «Защита прав потребителей», обсудили за круглым столом проблемные ситуации по защите прав потребителей.

В Жабской библиотеке прошла просветительская акция «Права потребителей: это должен знать каждый!». Среди участников акции были распространены памятки «Ваши права, потребители!».

18 марта. Команда ребят Жабской школы (Александр Павленко, Максим Лемешко, Елизавета Колган, Арина Дзирба) заняла 2 место в 65-й районной спартакиаде по шахматам.

23 марта. Жительница села Жабское Галина Валентиновна Павленко награждена благодарственным письмом первого заместителя секретаря Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия» Ю. Н. Клепикова за активное участие в общественно-политической жизни, поддержку инициатив Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия» и в связи с Днем работника культуры. Награждение прошло в Ровеньском центре культурного развития.

31 марта. В рамках Недели детской и юношеской книги в Жабской библиотеке оформлена выставка-загадка «Узнай меня». Книги, представленные на выставке, обернуты бумагой, на каждой – краткое описание содержания произведения. Задача ребят – угадать название книги и его главного героя.

31 марта. Жабский сельский Дом культуры занял 1 место по итогам рейтингования работы за 2022 г. среди сельских Домов культуры и награжден дипломом.

15 апреля. Жительница села Жабское, студентка 3 курса ОГАПОУ «Ровеньский политехнический техникум» Екатерина Васильевна Сердюкова, обучающаяся по профессии «повар, кондитер», заняла 2 место по компетенции «Хлебопечение» в региональном чемпионате «Профессионалы».

18 апреля. В рамках Недели книги для молодежи в Жабской библиотеке прошел литературный нон-стоп «Молодежь и книга – даешь встречное движение!». Ребята поговорили о книгах, которые наиболее популярны среди подростков. Активно отвечали на вопросы викторины «Кто много читает, тот много знает», вспомнили литературных героев из книг разных жанров. Познакомились с представленными книгами на выставке «Молодежь выбирает – библиотека предлагает».

19 апреля. Ряд мероприятий прошел в селе Жабское ко Дню местного самоуправления. В Жабской библиотеке организован информационный час «Власть и

мы». На мероприятии присутствовала депутат земского собрания Ладомирского сельского поселения С. В. Лемешко. Светлана Владимировна познакомилась с основами местного самоуправления, рассказала о работе депутатов с населением.

О реализации проектов в рамках программы инициативного бюджетирования «Решаем вместе» на территории села рассказала специалист Ладомирской сельской администрации Марина Андреевна Дутова. В рамках этого проекта в селе была оборудована детская площадка, сделано металлическое ограждение кладбища, проложены тротуарные дорожки по улицам Молодежная, Дружбы, Центральная.

В Жабской основной школе проведены встреча со С. В. Лемешко «Территория села – территория ответственности» и фоточеллендж «Самая народная власть».

6 мая. Работники культуры села Жабское совместно с волонтерами поздравили тружеников тыла, детей войны, участников боевых действий и семьи участников СВО с наступающим праздником Победы.

8 мая. В Жабском СДК прошел концерт «Салют Победы!».

9 мая. В селе Жабское прошла акция «Волна памяти», посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Жители села возложили цветы и венки к памятнику погибшим воинам.

12 мая. Учащийся 6 класса Жабской школы Алексей Египко стал победителем (в возрастной категории 10–12 лет) в XIX областном конкурсе художественного творчества «Иллюстрируем произведения белгородских писателей». В 2023 г. конкурс посвящен 70-летию со дня рождения Юрия Ивановича Макарова – поэта, прозаика, члена Союза писателей России. Участникам предлагалось проиллюстрировать на выбор любое поэтическое или прозаическое произведение Ю. И. Макарова. Алексей вместе со своим педагогом Татьяной Владимировной Казьминой нарисовал картину к «Батиным рассказам».

27 мая. В рамках Всероссийской акции «Библионочь-2023» Жабская библиотека подготовила библиопосиделки «Дело было вечером, или Место притяжения – библиотека». В течение мероприятия работала ярмарка читательских предпочтений «Эта книга – просто класс, прочитал ее не раз!», где каждый смог рассказать о своей любимой книге, принять участие в BOOKface-челлендже. Участникам предложили ответить на вопросы киновикторины «Путешествие в страну невыученных уроков». Присутствующим на мастер-классе «Я – нарядная закладка, я нужна вам для порядка» предложили сделать закладку-уголок в технике оригами, угадать литературных героев по силуэту и ответить

на вопросы сказочных викторин. Проведен обзор выставки «Учитель, перед именем твоим... Педагогические династия нашего села».

1 июня. Культработники села Жабское пригласили детей на День затей «В стране веселого детства». Ребятам было предложено поучаствовать в конкурсах, викторинах, соревнованиях. В Жабской школе прошел конкурс стихов «Счастливое детство».

6 июня. В Жабской школе состоялась торжественная церемония вручения аттестатов выпускникам 9 класса. На мероприятии присутствовали выпускники, учителя и родители выпускников. Прозвучали поздравления и напутственные слова директора школы Аллы Викторовны Гребеник, заместителя директора Светланы Владимировны Лемешко, первого учителя Елены Петровны Лютой, классного руководителя Юлии Анатольевны Крайнюченко. От имени родителей выступила Ирина Александровна Шестакова.

7 июня. В рамках регионального проекта «Внуки Победы. Прохоровка» около памятника погибшим воинам в селе Жабское установили табличку. Табличка содержит название памятного места, а также QR-код, перейдя по которому, можно прочитать информацию о памятнике и узнать биографию жителей села Жабское – героев Великой Отечественной войны.

8 июня. Благодарственным письмом Министерства социальной защиты населения и труда Белгородской области награждены Светлана Владимировна Крайнюченко и Елена Ивановна Лемешко – социальные работники социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального бюджетного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения Ровеньского района». Эта награда – за добросовестный труд, большой вклад в развитие системы социальной защиты населения и труда области и в связи с профессиональным праздником – Днем социального работника.

22 июня. Акция памяти «И помнить страшно, и забыть нельзя» к 82-й годовщине вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз прошла в селе Жабское возле памятника погибшим воинам. Жители села почтили память погибших, зажгли свечи, возложили цветы.

23 июня. Вышло ежегодное специальное приложение газеты «Белгородские известия» – «Твое будущее, Белгородчина. Специальный проект: лучшие выпускники нашего региона», где рассказывалось о лучших выпускниках школ области. Среди лучших выпускников, представляющих Ровеньский район, Ирина Андреевна Губенко, выпускница МБОУ «Жабская ООШ». Ирина активно участвует в творческих конкурсах, предметных олимпиадах и занимает призовые места

30 июня. Портреты 20 лучших представителей молодежи, которые прославляют своими успехами родной край, украсили центральную улицу поселка Ровеньки на Доске почета. Среди них жительница села Жабское Екатерина Васильевна Сердюкова, студентка 3 курса Ровеньского политехнического техникума. Катя не раз становилась призером регионального этапа Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы». В 2022 г. она заняла 3 место, а в 2023 г. – 2 место по компетенции «Хлебопечение».

Молодежная Доска почета открыта в рамках проекта «Диалог на равных». Проект стал победителем регионального конкурса на предоставление субсидии некоммерческим организациям из областного бюджета.

Июнь. Дети села Жабское, члены семей участников СВО отдохнули во всероссийских здравницах. В детском лагере «Артек» 4–25 мая отдыхали Никита и Дарья Ковалёвы. С 27 июня в санатории «Бригантина “Белогорье”» – Дмитрий Бондаренко.

Июнь. Учащиеся Жабской школы в составе группы обучающихся Ровеньского района приняли участие в программе путешествия «Память поколений», совершив экскурсию по Белгородской области. Ребята посетили Губкинский краеведческий музей, город-крепость «Яблонов», музей «Третье ратное поле России – Прохоровское поле». Экскурсию посетили учащаяся 9 класса Ирина Губенко и ученицы 8 класса Анастасия Павленко и Дарина Полтавцева.

1 июля. На основании приказа сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Советская Родина» «О размещении передовиков на Доске почета колхоза» за высокие производственные показатели, многолетний добросовестный труд на колхозную Доску почета были занесены жители села Жабское: Любовь Анатольевна Нехаева – оператор машинного доения МТФ № 4; Юрий Григорьевич Малина – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства бригады № 4; Дмитрий Андреевич Коваленко – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства бригады № 4.

8 июля. Ко Дню семьи, любви и верности Жабской библиотекой был организован ряд культурных мероприятий. В рамках проекта «Маршрут выходного дня в библиотеке» состоялось мероприятие «День супружеской любви и семейного счастья». В локации «Кинозал» участники посмотрели мультфильм «Сказ о Петре и Февронии». В локации «Игровая» отгадывали загадки, вспомнили пословицы и поговорки о семье, сложили пазл «Лебеди» и построили дом из лего. В локации «Табуретка» прослушали

стихи о семье. «Творческая» локация пригласила участников сделать символ праздника – ромашку, а потом вручить ее своим родным.

8 июля. В селе Жабское в рамках реализации муниципального проекта «Ровеньской солнцеворот событий» прошел военно-спортивный праздник «Партизанскими тропами», организованный культработниками села. В мероприятии приняли участие 9 команд из разных поселений Ровеньского района. Командам предстояло преодолеть различные туры: «Визитная карточка», «Полоса препятствия», «Мозговой штурм», «Силовые упражнения», «Угадай мелодию», «Разложи погоню по старшинству». В финале мероприятия угостили полевой кашей. Дипломы победителей получили Димитровский СДК (диплом III степени), районный методический центр (II степени), Свистовский СДК (диплом I степени). Все команды были награждены дипломами за участие.

12 июля. К 80-летию Курской битвы в селе Жабское прошли культурно-просветительские мероприятия. В Жабской библиотеке состоялся видеочас «Клубился дым над Прохоровским полем». Участникам мероприятия было рассказано о Третьем ратном поле России, показан видеофильм «Курская битва, сражение под Прохоровкой», представлена выставка «Жабчане – участники Курской битвы».

Для активистов школьного краеведческого музея проведен исторический час «Наши земляки – участники Курской битвы». Ребята познакомились с биографиями ветеранов Сидора Семёновича Добренького, Павла Петровича Египко, Иосифа Ивановича Египко и его дочери Марии Иосифовны Ткаченко, рассмотрели военные фотографии и документы.

19 августа. Благодарственным письмом губернатора Белгородской области за добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в развитие Ровеньского района и в связи с Днем образования Ровеньского района Белгородской области награжден житель села Жабское Михаил Иванович Кушнарёв, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Советская Родина» Ровеньского района.

21 августа. Подведены итоги районной выставки-конкурса цветочных композиций «Краски родного края». В возрастной категории 10–13 лет 2 место заняла Вероника Гут, учащаяся 6 класса МБОУ «Жабская ООШ» (руководитель О. И. Сердюкова).

27 августа. В Ладомировском сельском Доме культуры прошел праздник «Мир да лад – в семье клад», посвященный Дню сёл Ладомировского сельского поселения. Присутствовали почетные гости: глава администрации Ровеньского района

Татьяна Владимировна Киричкова, главы поселений Ровеньского района. Благодарностью главы администрации Ровеньского района за многолетний добросовестный труд и активное участие в общественной жизни были отмечены жители села Жабское: Светлана Владимировна Лемешко, Галина Валентиновна Павленко, Ирина Анатольевна Вертиёва, Оксана Валентиновна Скрынник. Грамотой главы администрации Ладомировского сельского поселения за активное участие в общественной и культурной жизни села награждены: Таисия Александровна Жабская, Татьяна Андреевна Крайнюченко, Марина Владимировна Москвичёва, Антонида Михайловна Сырбачева. Также были отмечены пары с 25-летием супружеской жизни Сергей и Оксана Скрынник, Сергей и Елена Лемешко; ветеран Великой Отечественной войны, фронтовик Северного флота Иван Тихонович Добренький.

1 сентября. В Жабской основной школе прозвенел первый звонок. Школа приняла в свой уютный дом 6 первоклассников: Кирилла Викторовича Губенко, Илью Николаевича Дуда, Екатерину Николаевну Дуда, Константина Михайловича Кушнарёва, Данила Александровича Ковалёва, Елизавету Сергеевну Каминскую. Всего с 1 сентября в Жабской школе будет учиться 47 учеников. С напутственными словами выступили гости праздника: представитель управления образования Ровеньского района Олеся Галеевна Марадуда, глава администрации Ладомировского сельского поселения Надежда Ивановна Переверзева, председатель Совета ветеранов Антонида Михайловна Сырбачева. На мероприятии прозвучало видеообращение к учащимся школы от земляка, выпускника школы, участника СВО Рафика Манвеловича Мурадяна.

3 сентября. Умер участник Великой Отечественной войны Иван Тихонович Добренький, житель села Жабское. Иван Тихонович родился 20 октября 1925 г. на хуторе Чуфиново, недалеко от села Жабское. На фронт его призвали после освобождения нашего края в январе 1943 г. Он попал в город Пугачёв, где прошел ускоренную подготовку по военному делу. Через 2 месяца Иван Тихонович был отправлен на передовую под город Калинин, откуда и начался его боевой путь. Участвовал в тяжелых боях у Великих Лук, подо Ржевом, где был тяжело ранен. После выздоровления в конце 1943 г. служил в охране штаба Витебского полка. Но через несколько месяцев его ожидала новая служба в совершенно другом роде войск. В полк прибыл офицер и стал отбирать солдат для службы на флоте, у которых было образование 7 классов. Так Иван Тихонович сменил солдатскую шинель на морфлотский бушлат. Местом его новой службы стал город Мурманск и Северный флот. В 1949 г. вернулся домой, несколько лет проработал учётчиком в тракторной бригаде колхоза «Красный Октябрь», а потом перешел работать скотником на МТФ, где и трудился до пенсии. Иван Тихонович был

награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За освобождение Советского Заполярья», юбилейными медалями.

10 сентября. Состоялся единый день голосования по выборам депутатов представительных органов муниципальных образований Ровеньского района пятого созыва. Из 442 избирателей села Жабское проголосовало 209 человек. Из 15 кандидатов в депутаты земского собрания Ладомировского сельского поселения по Ладомировскому десятимандатному избирательному округу прошло 10 человек, все представители партии «Единая Россия». Из кандидатов села Жабское наибольшее количество голосов набрали Галина Валентиновна Павленко, Светлана Владимировна Лемешко, Оксана Валентиновна Скрынник, Ирина Анатольевна Вертиёва.

20 сентября. С рабочей поездкой район посетил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков. Глава региона в селе Жабское вместе с представителем подрядной организации провел инспекцию капитального ремонта спортивного зала Жабской основной общеобразовательной школы. Здесь Вячеслав Владимирович принял решение о полноценной замене кровли школы.

21 сентября. В Жабской основной общеобразовательной школе состоялась встреча с первичным отделением «Движения Первых». Ребятам было рассказано о движении, его деятельности, функции и структуре. Учащиеся 5–9 классов зарегистрировались на сайте будьвдвижении.рф и вступили в ряды Движения Первых. Прошли выборы председателя и заместителя председателя Совета «Движение Первых». По итогам голосования председателем выбрана Елизавета Сергеевна Колган, ученица 9 класса, заместителем председателя – Дарина Петровна Полтавцева, ученица 9 класса.

27 сентября. Жабская библиотека провела День специалиста «Горжусь профессией своей за то, что детство проживаю многократно», посвященный Дню дошкольного работника. С учащимися 9 класса посетили Жабский детский сад, поздравили работников дошкольного образования с их профессиональным праздником. Заведующая детским садом Валентина Александровна Дзирба и воспитатель Галина Николаевна Шенкаренко рассказали ребятам о важности работы в детском саду, о том, какими качествами и навыками должен обладать современный воспитатель, какие учебные заведения они окончили, чтобы прийти в эту профессию.

1 октября. Посиделки «Старости в том нет, кто любит жизнь» ко Дню пожилого человека, провели культработники села Жабское. За чашкой чая люди серебряного возраста с азартом отвечали на вопросы викторин, с увлечением участвовали в конкурсах «Найди пару», «По дорогам сказок», «Предметы старины забытой», «Собери пазл». Для гостей мероприятия было спето много красивых и душевных песен

участниками художественной самодеятельности. Пришедшие на праздник не только поздравляли друг друга, но и от души беседовали, вспоминая прошедшие годы.

5 октября. Педагоги района отпраздновали День учителя в Центре культурного развития поселка Ровеньки. За многолетний добросовестный труд более 30 педагогов были отмечены наградами, среди них и учителя села Жабское. Благодарности главы администрации Ровеньского района удостоены: директор школы Алла Викторовна Гребеник за многолетний плодотворный труд, достигнутые успехи в обучении и воспитании обучающихся, логопед школы Татьяна Сергеевна Колган за многолетний плодотворный труд, достигнутые результаты в конкурсах профессионального мастерства. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Жабская основная общеобразовательная школа Ровеньского района Белгородской области» заняла II место по итогам комплексной оценки деятельности образовательных учреждений Ровеньского района в 2022-2023 учебном году награждена Благодарностью главы администрации Ровеньского района.

5 октября. Культработники села Жабское провели акцию-поздравление «Славим мы величие учителя!» Поздравили учителей, работников школы и ветеранов педагогического труда с праздником, поблагодарили педагогов за их нелегкий труд. Вручили цветы и информационные памятки «Известные педагоги, прославившие Россию».

14 октября. Образовательные организации и учреждения культуры села Жабское приняли участие в праздновании Дня флага Белгородской области. Жабская библиотека провела исторический калейдоскоп «Вьётся над Россией флаг земли родной!» в рамках проекта «Маршрут выходного дня в библиотеке». В локации «Кинозал» участники мероприятия совершили видео экскурс по истории и развитию нашей области, изучили геральдические значения цветов флага. В локации «Игровая» ответили на вопросы викторин «Флаг Белгородчины моей» и «Родные просторы Белгородчины». Локация «Табуретка» - прозвучали стихи о родной Белгородчине. В завершение мероприятия в локации «Фотозона» все желающие сфотографировались с флагом Белгородской области и получили закладки «Главный символ Белгородчины». Жабский СДК провёл уличную акцию «Под флагом Белгородской области». Классные часы и беседы прошли для учащихся школы.

15 октября. День отца в селе Жабское отмечен рядом культурных мероприятий. Жабская библиотека провела час общения «Папин день» для воспитанников Жабского детского сада. Малыши узнали, что 15 октября отмечается День отца, а потом с удовольствием рассказывали о своих папах, нарисовали портрет папы, познакомились

с «Книжными папами», послушав стихи и сказку «Буратино». Класный час «Мой папа самый лучший!» прошёл в Жабской школе для учащихся начальных классов.

30 октября. Вокальный ансамбль «Росинка» МБОУ «Жабская ООШ» занял 1 место в муниципальном конкурсе вокальных ансамблей среди учащихся образовательных учреждений «Песня тоже воевала», посвященный 80-летию битвы на Курской дуге, в номинации «Эстрадное пение» среди основных общеобразовательных школ.

3 ноября. В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» в Жабском СДК работала творческая площадка «Сотвори красоту своими руками». Марина Владимировна Москвичёва, заведующая Жабским СДК, познакомила ребят с техникой изготовления цветов из капрона и проволоки. Марина Владимировна рассказала много интересного о создании таких цветов, и под её чутким руководством участники творческой площадки смогли изготовить пусть маленькие, но всё же шедевры. Сначала изготовили проволочные каркасы для лепестков цветка, обтянули его капроном, сделали сердцевину и собрали цветок. Ребята смогли освоить новый для себя вид искусства, и с пользой провели время.

4 ноября. День народного единства отмечен в селе Жабское рядом культурных событий. В Жабском СДК состоялся информационный час «Моя Россия», присутствующие познакомились с историей возникновения праздника. Вспомнили о том, что Россия имеет свой флаг, герб и гимн страны. Узнали, что в нашей стране живут люди разных национальностей. Исторический экскурс «День, который нас объединяет» прошёл в Жабской библиотеке в рамках проекта «Маршрут выходного дня в библиотеке». В локации «Кинозал» участники мероприятия совершили исторический видео экскурс «Подвиг во славу Отечества»: познакомились с историей праздника Дня народного единства, узнали о событиях 1612 года, истоках Смуты, о том, как народное ополчение во главе с Д. Пожарским и К. Мининым добилось освобождения столицы. В локации «Игровая» - ответили на вопросы онлайн-викторины «В единстве – сила и судьба». Локация «Табуретка» - прошли онлайн-чтения рассказа В. Соловьёва «Минин и Пожарский». В течение дня посетителям библиотеки вручались информационные памятки «Сила России – в единстве народа», а все желающие смогли сфотографироваться с книгами с выставки «Русь могучая, Русь единая!». В Жабской школе состоялись исторический час «В единстве наша сила», патриотический час «Земли российской патриоты» и конкурс рисунков «В единстве наша сила».

13 ноября. В рамках празднования областного Дня мастера культработники села Жабское провели ряд мероприятий. В Жабской библиотеке оформлено арт-пространство «Фантазия. Творчество. Мастерство». На выставке творческих работ народных умельцев были представлены работы местных мастеров –

Марины Владимировны Москвичёвой, Антонины Петровны Павленко, Татьяны Владимировны Казьминой, Елены Викторовны Малкуш, Алексея Викторовича Египко. В первый день работы выставки читатели-дети смогли познакомиться с техникой работы с алмазной мозаикой и сами попробовали сделать картину. В Жабском СДК работала творческая площадка «Рукам работа, сердцу радость». На мероприятие были приглашены мастера декоративно-прикладного творчества Антонина Петровна Павленко – мастер по бисероплетению, Ольга Александровна Закалюжная – мастер по вышивке и Марина Владимировна Москвичёва – мастер по изготовлению поделок в технике тори. Во время проведения мероприятия все присутствующие не только посмотрели выставки творческих работ, но и попробовали себя в роли мастера.

15 ноября. В рамках областной акции «Дни качества на Белгородчине», посвященной Всемирному дню качества и Европейской неделе качества, Жабская библиотека провела информационный час «Стандарт и качество продукции местных производителей». Участники мероприятия познакомились с историей праздника, рассмотрели основные права потребителей, закрепленные Законом РФ «О защите прав потребителей», познакомились с учреждением знака «Белгородское качество», поговорили о продукции белгородских предприятий, которым уже вручены государственные знаки качества, высказали своё мнение о продукции данных производителей. Библиотекарь провела обзор статей из периодических изданий, познакомила читателей с сайтами организаций, которые защищают права потребителей. Урок качества по теме «Качество в нашей жизни. Как не попасть в ловушку для покупателей» прошёл в Жабской средней школе.

26 ноября. День матери в селе Жабское отмечен рядом культурных мероприятий. В Жабской библиотеке оформлен фотоколлаж «Прекрасна женщина с ребенком на руках». Главными героями снимков стали мамы и их дети. Цель фотовыставки – еще одна возможность подчеркнуть красоту и значимость семейных ценностей, ценность материнства и детства, преемственности поколений, почитания и уважения старших. Выставка дополнена произведениями и репродукциями картин, воспевающими образ матери в литературе и живописи. В Жабском СДК прошел праздничный концерт «Для милой мамочки моей». В Жабской школе был организован также праздничный концерт, где ребята подготовили стихи, песни, танцы, сценки, а также подарки для мам, сделанные своими руками.

28 ноября. Галина Валентиновна Павленко награждена Почётной грамотой Председателя Муниципального совета Ровеньского района Белгородской области за большой вклад в формирование гражданского общества, укрепление института семьи,

достойное выполнение материнского долга и в связи с празднованием Дня матери. Награждение проходило на праздничном концерте для матерей Ровеньского района в Ровеньском центре культурного развития.

1 декабря. Ко Всемирному дню борьбы со СПИДом в селе Жабское прошла акция «Мы – здоровое поколение». В ходе акции культработники рассказали односельчанам о возможных причинах и последствиях заболевания. Каждому участнику были вручены информационные памятки «Цель жизни – жизнь», «Защити себя и своих близки» и красная ленточка как знак поминовения умерших от СПИДа.

3 декабря. Ко Всемирному дню инвалидов в селе Жабское проведены мероприятия. Акция «Смотри на меня как на равного», посвящённая Международному дню инвалида, провела Жабская библиотека. Библиотекарь вместе с волонтерами вышли на улицы села, проинформировали жителей о том, что 3 декабря отмечается Международный день инвалида и вручили информационные памятки «Правила этикета при общении с инвалидами». В Жабской школе прошли классный час «Особые люди, особые потребности», круглый стол «Поговорим о милосердии».

12 декабря. В День Конституции Российской Федерации в Жабском СДК прошёл день вопросов и ответов «Что ты знаешь о Конституции Российской Федерации?» Молодых людей познакомили с историей принятия конституции, напомнили им о структуре главного закона государства. Особое внимание уделили важнейшим конституционным положениям, определяющим права и обязанности граждан РФ. В Жабской библиотеке прошёл исторический экскурс «Конституция Российской Федерации» в рамках проекта «Маршрут выходного дня в библиотеке». В локации «Кинозал» из видеоролика «Интересные факты о Конституции» участники мероприятия узнали, сколько дней создавалась Конституция РФ, из чего сделан специальный экземпляр, где он хранится и сколько раз Конституция летала в космос. В локации «Игровая» присутствующие отвечали на вопросы викторины «Знаешь ли ты Россию?» В локации «Табуретка» – звучали стихи «О моей России». В завершение мероприятия все желающие смогли сфотографироваться с Конституцией и флагом Российской Федерации. В Жабской школе состоялся урок «Разговоры о важном», он был посвящен главному закону страны – Конституции. Ребята узнали, что именно в Конституции закреплены основные принципы организации нашего общества, базовые ценности народов Российской Федерации. В ней говорится о правах и обязанностях каждого, о справедливости и безопасности, о любви к семье и уважении к человеку труда.

31 декабря. Новогодние утренники прошли в Жабской основной общеобразовательной школе и детском саду. Дед Мороз и Снегурочка поздравили ребят с

Новым годом, а ребята в свою очередь подарили им стихи и песни. В Жабском Доме культуры прошел концерт. Выступили коллективы художественной самодеятельности «Рябинушка», «Родничок». Прозвучали песни в исполнении солистов Таисии Жабской, Натальи Ткаченко, Дарины Полтавцевой.